



杭州这所学校的孩子们,昨天跟大名鼎鼎的中国女足踢了一场球 小女孩们的表现让主帅水庆霞频频点赞又打趣—— 忍不住想带两个姑娘回国家队

本报记者 张云山 杨渐 钱佳能



身边的亚运

HANGZHOU

水庆霞和她的姑娘们,受到了英雄般的欢迎。她们所到之处,人群发出惊呼:哇!中国女足。

受亚组委之邀,昨天,中国足协副主席孙雯、中国女足主教练水庆霞以及王珊珊、王霜等6名主力球员,来到杭州。先是去了给过中国女足大力支持的蚂蚁集团,然后来到杭州市景成实验学校,参加公益活动。学校校队的孩子,甚至和女足的大姐姐真刀真枪地踢了一场比赛。简直太幸福了,有没有?

小队员与女足队员现场切磋 水庆霞看了都赞不绝口

中国女足的到来,让景成在场的校队队员们跃跃欲试。现场主办方也为队员们圆了一个梦:让中国女足队员们和小队员们来一场颠球比赛。两边各派5位队员,以三分钟为限,谁坚持到最后就获胜。

别看对面是国足队员,小队员们一点都不怵,很沉着地把球控制在伸脚可以颠到的地方。也许是想鼓励小队员,女足队员们“放水”输掉后,小队员还在认真地颠球,这一轮比拼,以小队员的胜利告终。

只是颠球比赛还不过瘾,如果能和女足队员们真刀真枪在场上一场踢球比赛,就好了。孩子们的心愿,很快得到了满足。现场,女足队员和小队员混编进行了一场8V8的对抗训练赛,两队分别由孙雯和水庆霞担任指导。

“我们首先要做好防守,如果丢球了要迅速反抢,组织发动进攻。”赛前孙雯指导小队员们。另一边,水庆霞同样做好了战术部署:“我们要保持控球,找到对方防守空档,不断发起进攻。”

带球突破、下底传中、头球解围、中路直传到前场、门前抢点,这些高水平比赛里的画面,在当天的比赛中都有呈现。水庆霞现场看了都忍不住打趣说:“想现场带两个回国家队。”

中国女足还把刚刚获得的亚洲杯奖杯带到了现场,小队员们许多双小手一起触摸冠军奖杯,也像在触碰自己未来的梦想。

“对于我们整个女足队伍来说,亚洲杯夺冠只是我们的一个小目标,未来还有更多的目标,等待我们去突破。”王霜还与孩子们许下了亚运之约:9月的亚运会,记得来现场看女足比赛哦!

拱墅区校园足球风生水起 让每个孩子都爱上运动

“作为杭州亚组委发起的‘寻找2022个亚运梦想’大型公益行动的公益子项目,截至目前,‘亚运足球梦想’已有国内外2504所学校申报,入选1482所。”杭州亚组委市场开发部副部长杜梦菲在活动现场介绍,“本次我们携手中国足协和支付宝,为小球员们搭建圆梦舞台,希望她们零距离感受女足姑娘的人格魅力,传承女足精神,不仅在自己今后的人生中做到拼搏进取、奋发自强,也可以在将来为中国足球争取更大的光荣。”

之所以将活动的第一站定在景成实验学校,与该校的足球发展理念和培养模式密不可分。学校自2006年创办以来,建立和完善了“教学—训练—管理”三位一体的足球项目运作体系,并通过课程、活动、社团等三大载体,将学校打造成一所亚运足球梦想学校、全国校园足球特色学校。在校园内,踢得一脚好球的学生总能引来大家的关注,许多孩子因为足球养成了运动习惯。

在浓厚校园足球文化氛围下,学校先后培养出了两位足球国家一级运动员,四位足球国家二级运动员。其中高静雅、洪静、叶蒙蒙同学入选了全国校园足球初中女子分营最佳阵容。

“我们的愿望是让每一个孩子爱上运动,拥抱美好未来!近年来,拱墅教育把校园足球运动作为发展校园体育的突破口,截至目前,全区共有全国青少年校园足球学校25所,浙江省青少年校园足球学校12所。”杭州市拱墅区教育局副局长刘志华介绍,“2022年,拱墅区将继续深化区级体育赛事改革,加大对全区的体育赛事和区队建设的统筹力度,构建区校联动,实现场地、教练、资源共享,继续做强市队联办和体育特色学校建设,以竞促学带动全区学校体育实现跨越式前进。”

王霜亚洲杯决赛打封闭上场 9月份亚运会目标是夺冠

昨天上午,在杭州蚂蚁集团,钱报记者采访了女足的教练和几名队员。

一直鼎力支持中国女足发展的蚂蚁集团,特意将两代“铿锵玫瑰”请来,出席集团党委组织的“学习女足精神 汲取奋进力量”的主题党建活动。2019年,蚂蚁集团联合多个机构发起“追风计划”乡村校园女足扶持计划,通过足球帮助更多女孩收获更多人生可能性。王霜也成为“追风大使”。

女足姑娘的出现,把大家又拉回到2月初那个让人血脉贲张的亚洲杯赛场。“大家都问我什么是女足精神,我举个例子:王霜当时骨裂,我问她能不能上场,她没有任何犹豫立刻答应,我想这就是最好的答案。”女足主教练水庆霞说,“为了国家荣誉,拼搏不留遗憾,球可以输,但人不能输。这就是女足精神最强大的地方。”

亚洲杯上,中国女足多次上演了逆境翻盘的好戏。“那时候就只想着把比赛拼下来,想着集体

荣誉,祖国需要你,没有想其他的。”中国女足队长王珊珊表示,女足精神就是永不言弃,在逆境中不断前行的精神。

而让王霜能够带伤出战的动力则来自于最简单的两个字:热爱——对祖国、对足球、对自己事业的热爱。对于9月份的杭州亚运会,王霜面对钱报记者的镜头表达了期待之情:“目前还在养伤,期待亚运会时能够有好的表现,球队的目标就是夺冠。”

她对杭州印象很好,空气质量好、绿化好,非常美丽。

面对这些了不起的女孩,蚂蚁集团董事长兼CEO井贤栋也有些激动。“女足精神非常值得学习,并把这种精神践行到工作和学习中。”井贤栋说,蚂蚁集团陪伴和支持女足,更是从女足这里汲取力量,“支持女足不是一时兴起,我们会十年如一日,陪着中国女足一直走下去。”

